



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

我市重奖安全生产违法行为举报

滨州日报滨州网讯(记者 宋静涛报道)近日,记者在全市安全生产举报工作专场新闻发布会上获悉,我市自2021年以来,相继出台了《滨州市安全生产举报奖励办法》《滨州市安全生产举报奖励标准》等安全生产举报奖励政策规定。

2021年5月6日,市应急管理局、市财政局、市发改委等9部门单位联合出台了《滨州市安全生产举报奖励办法》(滨应急发〔2021〕13号),内含附件《安全生产举报奖励情形》,规定了举报渠道、奖励依据、标准以及具体的奖励情形。为进一步严谨规范安全生产举报奖励,2022

年9月14日,市应急管理局等9部门在对原有《安全生产举报奖励情形》进行修改补充完善的基础上,出台了《滨州市安全生产举报奖励标准(2022版)》(滨应急发〔2022〕28号)。

现执行的安全生产有奖举报标准,主要有“广”“重”“细”三个特点。

有奖举报覆盖范围“广”。《标准》将危险性高、易发生事故的危险化学品、建筑、城镇燃气、特种设备等22个行业和领域纳入重点举报奖励范围,同时对每个行业领域的有奖举报明确了责任部门,让群众知道“向谁举报”。

群众举报奖励“重”。《标准》分类、逐项明确了奖励标准,奖励金额原则上参照行政处罚金额的50%计算,最低不少于相应情形的奖励下限,最高不超过相应情形的奖励上限(部分情形除外)。根据事故隐患和非法违法行为的严重程度,对举报核实的实名举报人分档给予最高50万元、30万元、20万元、10万元等不同额度的现金重奖。

举报奖励情形“细”。《标准》对各相关行业领域的举报奖励情形进行了细化,对奖励金额进行了明确,让群众知道“举报什么”“奖励多少”。另外,根据《滨州市安全生产举

报奖励办法》(滨应急发〔2021〕13号),举报经核实属实的,不属于《标准》规定的奖励情形的,其中一般事故隐患奖励500元至5000元;重大事故隐患和非法违法行为按照行政处罚金额的50%计算,最低奖励5000元,最高不超过50万元,但火灾安全隐患的奖励,不适用本条款规定。

市应急管理局鼓励生产经营单位一线从业人员,积极举报身边的事故隐患和非法违法行为。生产经营单位从业人员(包括其配偶、父母、子女)举报其所在单位的事故隐患和非法违法行为,经核实的,奖励金额上浮20%,最高不超过50万元。

山东作家走进愉悦 共赴“大健康”之约

滨州日报/滨州网讯(记者 张丹丹 报道)6月15日至16日,山东作家“走进愉悦”主题创作采风活动举行。本次活动由滨州市作家协会联合淄博市作家协会、东营市作家协会共同举办。期间,来自济南、淄博、东营、滨州及省内多家媒体的20余名作家走进愉悦集团,探寻愉悦大健康产业发展的先进经验,共赴一场“大家纺”“大健康”时代之约。

在历时两天的采风活动中,作家们先后在愉悦居家世博馆、滨州欣悦康复医院、悦康医养服务中心、生命科技馆、黄河谣生态园、龙江湿地等地参观采风,深刻感受在“大家纺”产业链基础上构建“大健康”产业链的勃勃生机,为文学创作积累了生动的素材。愉悦集团创新医养紧密结合新模式——一张床·医养康养,实现了医保覆盖下的就医与养老床位转换,一举突破了养

老机构和医疗机构互不衔接、相互独立的现状,给作家们留下了深刻印象。

在座谈交流中,与会作家围绕就医与养老进行了深度对接,对构建“医养养居”养老新模式等方面进行了交流探讨。作家们纷纷表示,此行大开眼界、深受启发,是一次收获颇丰的考察采风活动,他们将以此次主题创作活动为契机,认真总结提炼,写出优秀作品,生动记录时代,讲出“愉悦”故事。

据了解,愉悦品牌创立20年来,在高品质家纺、智慧睡眠系统、医养健康三大领域为全球提供具有竞争力的产品、服务及解决方案,用科技为人类创造舒适、健康、环保、多彩的美好生活。目前,愉悦集团在医养健康领域,以“健康管理”为前提,布局打造银发经济产业,解决主动养老需求和社会循环需求,全要素、全链条服务老年社会需求。

我市举办海洋发展科创沙龙第六期活动 推进海洋生态保护 筑牢海洋安全防线

滨州日报/滨州网讯(记者 张子强 通讯员 王善武 报道)为保护海洋生态系统,推进人与自然和谐共生,6月12日,“海韵渔丰 品质滨州”海洋发展科创沙龙第六期活动在海洋发展渔业局举行。

活动中,市海洋发展研究院3位专家分别以《拯救蔚蓝:海洋生态预警监测行动》《防范灾害风险 守护蓝色家园》和《对虾疫病监测》为题作报告。随后,与会专家围绕“保护海洋生态系统,人与自然和谐共生”主题,就

我市海洋生态保护修复现状、存在问题及措施建议等方面进行了深入研讨,为全方位统筹推进海洋生态保护,筑牢海洋安全防线,实现高水平保护、高品质生态与高质量发展协同并进明确了方向。

今年以来,为全面融入滨州市委市政府“1+1188”发展格局,聚焦“品质之求、精明之路、担当之行”,市海洋发展渔业局筹划开展“海韵渔丰 品质滨州”系列主题科创沙龙活动,年内将开展10期系列活动。

楼体保温层有裂痕 督办组现场促解决



滨州日报/滨州网讯(记者 孙超 杨阳 报道)宋荣华是阳信县东郡明珠小区的业主,5月中旬,他向12345政务服务便民热线反映,自己购买的高层住宅外墙保温层出现了裂痕,而且墙体裂痕越来越明显,他担心如果保温层脱落,会往墙体内渗水,希望热线督办组帮忙协调解决。

6月14日下午,热线督办组一行来到阳信县东郡明珠小区,督办组看到,宋先生居住的7号楼楼体东侧墙面保温层确实存

在裂痕。宋先生告诉督办组,他于2018年购买房屋时,保温层就有裂痕,并且东西两面墙体都存在这种现象。交房时,裂痕还不明显,如今裂痕越来越严重,他担心保温层会脱落。为此,宋先生曾联系过住建部门和施工单位,施工单位曾在裂缝处刷漆进行补救,但宋先生认为,单纯在墙体表面刷漆,难以解决根本问题,他建议使用真石漆涂修复裂痕,这样才能兼顾安全和美观。

在现场,阳信县东郡明珠小区施工方负责人王恩春说,保温层裂痕确实存在,但是居民家中并不漏水,墙皮脱落的情况也不会发生,接下来,他们打算使用真石漆,对楼体外墙进行修整,保证安全和美观。

炎炎夏日送清凉 中药茶饮消暑热



烈日炎炎,酷暑难耐,为切实保障人民群众身体健康,近日,邹平市人民医院在患者候诊区域开设“爱心茶摊”,集中摆放清热消暑、芳香化湿、健脾

养胃的中药茶饮,供患者免费饮用,获得患者及家属的欢迎和好评。

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 王广学 魏萌萌 摄影)

开展红色教育研学 增强学生文化自信

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 韩宝鑫 杨洋 报道)6月16日,滨州实验学校2021级6班师生到市博物馆开展红色教育实践研学活动。

在市博物馆工作人员的带领下,学生们通过观看滨州历史

情暖童心 牵手成长

邹平市妇联组织开展爱心妈妈过生日活动

滨州日报滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 马乐 王莹 报道)幸福有光,向善而行。近日,邹平市妇联组织开展“情暖童心 牵手成长”爱心妈妈过生日活动。活动中,爱心妈妈及困境儿童代表共50余人乘坐儿童友好巴士,走进邹平市妇女儿童活动中心、黛溪湖儿童友好公园等阵地,遨游在知识的海洋中,徜徉嬉戏的快乐,感受满满的温暖与幸福。

在邹平市妇女儿童活动中心,爱心妈妈和孩子们一起参观爱心妈妈悦读馆、家风馆等阵地,增进对“梁邹家风”的认知了解,现场体验VR,学习日常急救知识,提高自救营救能力……在游览中,感受妇

女儿童阵地新面貌。在黛溪湖儿童友好公园,爱心妈妈带领困境儿童探索“一米高度看世界”的奇妙世界,走上彩虹桥、蹦蹦床,一起荡秋千、滑滑梯,培养孩子们的探索精神和创新能力,增进亲子间的感情。

在爱心妈妈19周岁生日会上,邹平市妇联精心组织开展“有爱陪伴 益同成长”候鸟基金2024年进店活动。通过自我介绍、寻找宝藏、游戏互动等环节,让孩子们在参与活动中发现自己的兴趣特长,拉近彼此间的关系,现场一派欢声笑语。

活动现场,还进行了“苔花开 爱心行”爱心妈妈牵手关爱结对活动,

爱心妈妈为困境儿童送去“儿童友好”抱枕包,祝愿儿童未来一路有“我”,温暖相伴。

小小的蛋糕,酝酿的是一份温馨,洋溢的是一股幸福的味道。活动中,困境儿童与爱心妈妈共同切蛋糕、分享蛋糕,庆祝爱心妈妈19周岁生日。李文化、丁彩霞两位爱心妈妈代表,用真挚的情感、朴素的语言,讲述了自己与困境儿童结对帮扶的感人故事。

为动员更多社会力量加入“爱心妈妈”队伍,精准化开展困境儿童思想引领、心理支持、安全保护等陪伴关爱活动,邹平市妇联还为邹平益心向阳社会服务中心妇联,授予“携手公益 爱与同行”项

目牌,鼓励其晒出公益“服务单”,汇聚关爱“巾帼力”。

一群人、一条心、一件事、一辈子。下一步,邹平市妇联将进一步探索创新关爱困境儿童举措,加强部门协同联动,积极动员组织各级妇联干部、妇联执委、巾帼志愿者、社会爱心人士、社会团体等与困境儿童“一对一”“多对一”“牵手”结对,真正把结对落到实处、帮扶帮到点上,织密困境儿童结对帮扶关爱体系“暖心网”,用心、用情、用力开展困境儿童关爱保护工作,以实际行动当好儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人。

深圳访学记

滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 李中夏

日前,滨州实验中学“土平励志计划”学生及优秀学生代表40余名师生远赴深圳北京师范大学南山附属学校进行访学交流。该校师生缘何去深圳访学?他们向深圳高中学什么?

北师大南山附校是深圳第一梯队高中,是北京师范大学和南山区联合在北京市之外创办管理的第一所现代化公办学校。自2000年创办以来,该校依托北京师范大学雄厚的教育资源,先后创建了弘毅书院、钱学森书院、木铎书院、树仁书院、鸿蒙书院六大书院育人体系,努力探索新时期高中教育发展新模式,致力于培养具有全球意识、世界眼光、国际竞争力的人才。

在滨州魏桥国科教育集团的支持下,滨州实验中学40余名师生到该校访学,让师生身临其境,沉浸式感受全国高中教育创新引领者的育人环境,尤其是学习其开放视野、改革精神。“土平励志计划”由滨州土平公益基金会赞助支持,授权委托滨州魏桥国科教育集团执行,旨在帮扶品学兼优的“寒门”学子,树立人生理想、顺利完成学业。该公益助学项目面向滨州市各县市区,委托滨州实验中学培养。三年来,越来越多品学兼优的学子,从中受益。

北京师范大学南山附属学校对滨州实验中学师生的到来,举行了隆重的欢迎仪式。该校党委书记霍春城向到访的师生介绍了学校的办学理念 and 特色。双方交换了校旗;滨州实验中学向其赠送了国画作品《春风有信》。次日,滨州实验中学学生走进北京师范大学南山附属学校的课堂,正式开班访学。滨州学生与本校同学一起聆听老师的讲解,他们积极参与课堂讨论,展现出了良好的学习态度和扎实的学科知识。交流中,双方同学还互赠本校邮票和校徽,相互讲解校徽含义。北师大南山附校的学生家长,精心挑选了荔枝,送给滨州少年品尝。

滨州实验中学的武付铉同学说:“我们到达的第二天,恰好赶上深圳北师大南山附中的文艺节,学姐学长们不仅长得俊俏,还个个身怀‘绝技’,能歌善舞、口才一流,他们令我不得不佩服,文艺节好似一场专业的演出一样。”

当地有何值得学习借鉴的教育理念?——让学生在丰富的社团活动中寻找新的兴趣点,找到各自的快乐与精彩。如学生可以在英语模联



滨州实验中学师生观看广东改革开放四十周年展览。



滨州实验中学学生走进北师大南山附校课堂,正式开班访学。

辩论中提高思辨能力,在演讲与主持中展现个人风采,在海南“天问一号”发射基地里探索宇宙奥秘,模拟国家外交活动,用天文望远镜观测天体……这些丰富多彩的活动让孩子们接触到了更广阔的天地,奠定了“自由、和谐、快乐、携手前进”的校园氛围。

——高中不分班,给予学生平等关注。该校主张“一路上扬到高考”,即学生在高一选科分班后,直至高考前不再进行分班,老师也不会有太大变动,全班师生齐心协力,一起努力到高考。不频繁分班,意味着,学校愿意为学生创造一个稳定的学习环境,接受学生的成绩起伏,有助于更好地呵护学生的心理健康。

——高层次培训多,教师熟悉教学前沿理论,对学科专业富有钻研精神。北师大附校名师云集,在校

教职工共362名,专任教师中正高级教师、特级教师共7人次,高级职称教师80余人,全校硕士、博士比例高达56.8%,北师大兼职教授共9人,国家级、省级、市级、区级骨干教师66人。每年北师大都会组织各种培训,2022年,北师大教授专家来校开展讲座高达36场。该校师生遇到任何问题,都能及时得到北师大顶尖专家的解答和支持,这也让学教师们的成长更加迅速。该校还给予青年教师一系列支持和机会,比如学校有三门课程体系:高级教师上示范课,中级教师上展示课,青年教师上汇报课。这样的培养体系让教师学有所学,有所悟,有所得,还经常开展教师传帮带、教研活动等等。

——中学生与大学里的名师有很多面对面的交流机会。在该校,学生能够听到高校一流学者的精彩演讲,甚至比一些大学的人文讲座还要丰富。在深圳行中,大家听到了北京师范大学文学院李山教授的讲座《古诗文的文化解读》。讲座现场,李山教授从建构在汉语上的艺术、汉诗诗的审美效果以及名篇解读等方面,深入剖析了古诗文的内涵和价值,增进了学生对中华优秀传统文化之美的认知。再如,

该校聘请了北师大文学院教授、博士生导师李煜晖做树人特色班的指导教师,北师大古代文学研究所的李小龙教授给学生讲诗词……

——国际开放理念、深圳改革经验的环境熏陶,让学生充满自信。此行,滨州的同学们还前往微步集团光明智能制造基地参观,聆听了关于智能制造的理论知识介绍,了解了智能制造的基本概念、发展历程以及在当代工业制造中的重要作用。随后,大家走进生产流水线,亲眼目睹了高科技设备在生产线上的高效运作。在工人师傅的悉心指导下,同学们亲自动手体验了部分生产环节,他们严格按照操作规范,小心谨慎地进行操作,不仅锻炼了动手能力,更对智能制造有了直观而深刻的认识。在《广东改革开放四十周年展览——大潮起珠江》展览馆,讲解员详细讲解了改革开放的历史背景、重要事件和深远影响,让同学们对这段波澜壮阔的历史有了更加全面而深刻的理解,同学们深刻感受到了广东尤其是深圳,在改革开放四十年来取得的巨大成就。

以此次访学为契机,滨州实验中学与北师大南山附校将深化友好交流关系,探索更多可能性,为两校学子创造更加广阔的成长空间和更加美好的未来。